

KISSZÉKELYI FALUNK

A KISSZÉKELYI ÖNKORMÁNYZAT ÉS A
KISSZÉKELYI KULTURÁLIS EGYESÜLET LAPJA

Vállalkozók fóruma

Második alkalommal került megrendezésre a Kisszékelyi Községi Önkormányzat szervezésében a vállalkozói fórum. A fórum időpontja 2017. november 18. (szombat) 11.00 óra volt.

Pajor Ágnes polgármester köszöntötte a megjelenteket, a fórumon 20 fő vett részt. A találkozó első részében felelevenítettük az elmúlt egy év eredményeit, tapasztalatait és kudarcait.

Az első vállalkozói fórumon áttekintettük a fejlesztési stratégiát, melynek lényege: a helyi adottságok és erőforrások hasznosítása, a helyi termelés bővítése, a turisztika fejlesztése, Natúrpark kialakítása volt.

A fejlesztési stratégiához célkitűzések és tervek tartoztak, melyeket számba vettünk a helyi körülmények változásával együtt az alábbiak szerint:

- Kisszékely lakossága tovább csökkent 2016 év végi 329 fő-ről 314 fő-re.
- A helyben bejelentett vállalkozások száma nem növekedett.
- Kisszékelyben jelentős ingatlan forgalom valósult meg, a település arculata kedvezően változott.
- A helyi program kínálat bővült Lázár Ervin- és Vathy Zsuzsa emléknappal.
- A Kálvária-dombon helyi védett természetvédelmi terület került kijelölésre.
- A Natúrpark kialakításának előkészítő munkái megkezdődtek.
- A sikeres, eredménytelen és el nem bíralt pályázatok is bemutatásra kerültek.
- A naperómű pályázati előkészítését nem sikerült megvalósítani.
- Kisszékely középkori település előzetes felmérése megtörtént, a régészeti feltárások 2018-ra ütemezték.
- A helyi termékbolt nem valósult meg, tervei elkészültek.
- A buszmegálló megújítása folyamatban van.
- A temetői szertartásokhoz kapcsolódó fedett tér tervei elkészültek.
- A helyi termelés nem bővült.

- A testvértelepülési kapcsolat kialakításának előkészítése megtörtént.

A Kálvária-domb helyi védett természetvédelmi területről és a Natúrparkról dr. Horváth András, a 2017. augusztus 5-én és 6-án megrendezett Lázár Ervin- és Vathy Zsuzsa emléknapok tapasztalatairól Tamási Éva tájékoztatott bennünket.

Új ötletek fogalmazódtak meg Kisszékely település fejlesztéséhez: vadaspark létrehozása, tanösvény bővítése a Kálvária-dombon új túrautak kialakításával, további program bővítés lehetne kerékpártúrák szervezésével, „zöld zóna” kialakításához feltételek megteremtése, idősek házána kialakítása, helyi termelés bővítése, helyi termék kialakítás, helyi védjegy elfogadása, „sajtpince” kialakítása, a falumarketing erősítéséhez a bemutató film készítése a faluról.

A vállalkozói fórumot a résztvevők beszélgetéssel zárták.

Májner József



A Kisszékelyi Domság Natura 2000 terület Fenntartási terv egyeztetése

A Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság összeállította a természetes élőhelyek, valamint a vadon élő állatok és növények védelméről szóló irányelv alapján a Kisszékelyi-domság Natura 2000 terület fenntartási tervét.

Az Igazgatóság a Fenntartási terv társadalmi egyeztetését Kisszékely Község Önkormányzatához hívta össze 2017. november 14-re. Az egyeztetésen 14 fő vett részt, a Kisszékelyi-domság területéről Kisszékely és Nagyszékely települést képviselte a helyi lakosság.

A fenntartási terv készítésének céljaként azt jelölték meg, hogy a gazdálkodókkal és illetékes hatóságokkal lefolytatott egyeztetés eredményeit is beépítve a dokumentumba megfelelő iránymutatást nyújtson az érintett területek természetvédelmi szempontból ideális kezelésére vonatkozóan.

Az Igazgatóság az érintettek részére írásban rendelkezésre bocsátotta a fenntartási tervet. Az írásos dokumentumról még részletes ismertetést is tartottak.

A Kisszékelyi-domság Natura 2000 területéhez tartozó települések: Kisszékely, Nagyszékely, Miszla, Pálfa, Simontornya, Tolnanémedi, Udvari. A Kisszékelyi-domság kiemelt jelentőségű természetmegőrzési terület, melynek területe 2979,07 hektár.

Kisszékely településen a Natura 2000 terület kiterjed a Kisszékelyi erdő terület, a Hamaraszó és Tuskós terület, valamint a kisszékelyi árok és környezetének jelentős részére.

A Natura 2000 területen az előforduló élőhelyek, azok állapota, fontosabb fajok és gazdálkodási módok alapján 10 kezelési egység került lehatárolásra. A kezelési egységek lehatárolása a 2016-ban végzett élőhely felmérés alapján történt. A kezelési javaslatok részletes ismertetésre kerültek.

A Fenntartási tervben rögzítettekkel kapcsolatba az Erdészet képviselői részletes észrevételek tettek.

Kisszékely település képviselőjében elhangzott, hogy a település jövőképében fontos szerepe van és várhatóan lesz is a Kisszékelyi-domság Natura 2000 kiemelt jelentőségű természet megőrzési területnek. Támogattuk a fenntartási terv elkészítését, egyúttal jeleztük, hogy a helyrajzi számok listáját egyértelműen rögzíteni kell, jelenleg a dokumentumok félreérthetőek, továbbá jeleztük a kisszékelyi árok kotrásának szükségességét, mely kotrás természetesen összefügg a vizes élőhellyel. A kotrás esetleges elmaradása illetve időbeni csúszása jelentős károkat fog okozni a településen belül, illetve a termelő területeken. Jeleztük, hogy előkészítés alatt van több település együttműködésében NATÚRPARK létrehozása, melynek sikeréhez a kezelési terv is hozzájárulhat. Elmondtuk, hogy a gyepterületek cserjésedésének megállítása és esetleges visszafordítása nagyon komoly erőfeszítéseket jelent, a természetes és természetstörő rétegre, gyepekre nagy szükség van az állattartással összefüggésben, mint kaszálásra, mint pedig legeltetésre.

A fenntartási terv fontos megállapítása: „A fenntartási terv a Natura 2000 terület kezelésére vonatkozó javaslatokat, valamint ezek megvalósításának lehetséges eszközeit tartalmazza, és jogszabály eltérő rendelkezése hiányában kötelező földhasználati szabályokat nem állapít meg.”

Az Igazgatóság tájékoztatása szerint a fenntartási terv várhatóan 2017-ben kerül elfogadásra. Elfogadásáról, illetve tartalmáról további részletes tájékoztatást tervezünk adni az újságban.

Májner József

Tájékoztató a képviselő-testületi ülésről

Kisszékely Községi Önkormányzat Képviselő-testülete soron következő ülését 2017. október 26-án 15 órakor tartotta a Községi Házban. Az 5 tagú Képviselő-testületből 5 fő megjelent.

Az első napirendi pont alatt Pajor Ágnes polgármester elmondta, lejárt határidejű határozat nem volt, majd ismertette a két ülés között történt eseményeket:

- Közmunkával kapcsolatban elmondta: a mezőgazdasági programban felszedték a burgonyát, sárgarépat, petrezselymet, most a tárolási munkákat végzik. Fűszerpaprikából 40 kg örölt paprika lett. Két buszmegállót építenek. A kultúrház bejáratához új betonhidat készítettek. Ha lesz lehetőség, akkor a közmunkaprogramba jövőre terveznék a faluban a járdakészítést, mindenszentek előtt a temető környékét és a sírok közötti gatz lekaszálták.

- A Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Alapítvány október 7-ei rendezvényén a Kisszékelyi Kulturális Egyesületet elismerésben részesítette a honismereti mozgalomban végzett kiemelkedő munkájáért. Az oklevelet Csepregi Ferenc vette át.

- Elkészült a vízelvezető árok a Szabadság u. 59/3, 317-318 helyrajzi számú területeken.

- Szociális tűzifaigénylésre 69 erdei m³ tűzifa támogatásban részesül a község 1.266.820 Ft értékben, melyhez 87.630 Ft önrészt kell hozzátenni.

- Szennyvíz pályázat ügyében beszélt a pályázatírókkal, hogy átdolgozás után sürgősen adják be azt.

- A ravatalozó előtti nyitott építmény tervét a polgármester asszony már bemutatta a testületnek. Mivel építési engedély köteles, ezért ki kell egészíteni részletesebb tervvel.

A második napirendi pont alatt Szamonek Gyula falugondnok tájékoztatója hangzott el munkájáról és jövőbeni terveiről. A falugondnoki szolgálat tájékoztatóját minden képviselő írásban megkapta és 5 igen szavazattal elfogadta.

Harmadik napirendi pontként Kovácsné Lengyel Iona, a Vak Bottyán Általános Iskola és Gimnázium igazgatójának tájékoztatója hangzott el az alapfokú oktatás helyzetéről. Ismertette az intézményben történt változásokat: 2017. január 1-től megváltozott az intézmény fenntartó, három tagintézmény iskola (Nagyszékely, Sárszentlőrinc, Tol-

nanémedi) telephellyé vált. A tanulók száma évente csökken, 2016. évben 690 tanulójuk volt, idén 686, ebből 541 az általános iskolás. Kisszékelyből 17 gyerek jár Simontornyára, 12 általános iskolás és 5 gimnáziumi tanuló. Beszélgettek az önkormányzat és a gimnázium együttműködésének lehetőségeiről, így pl. a kisszékelyi tanulók kirándulásának támogatásáról. A gimnáziumi tanulók önkéntes munkájukat Kisszékelyben végezhetnék. Ezek után Csóka Anita óvodavezető tájékoztatója hangzott el az óvodai ellátásról. Elmondta, hogy 8 kisszékelyi gyerek jár a Vak Bottyán Óvodába, ebből 4 Simontornyára és 3 Tolnanémedire. A Vak Bottyán Óvoda 103 gyereket számlál, ebből 31 jár Tolnanémedire.

A negyedik napirendi pontban Pajor Ágnes polgármester tájékoztatója hangzott el az ifjúsági tábor és strand működésének tapasztalatairól. A gazdálkodási előadó elkészítette a strand és a nyári tábor bevételeinek és kiadásának számszaki adatait, melyet minden képviselő írásban megkapott. Összesen 6 csoport érkezett nyáron táborozásra. A tábor épületben a vizesblokk nagyobb felújítást igényel, jövő évre be kell ütemezni. Megjavították a sátrakat, vettek új ágyneműt és takarókat, mosó-szárítógépet, a vaságyakat tavaly közfoglalkoztatásban lefestették. Az idei táborozók örültek az körülmények javulásának. A strand bérleti díjemelésére tett javaslatát a képviselők elfogadták.

Az ötödik, egyebek napirendi pont tárgyalása alatt a képviselők elfogadták, hogy Kisszékely általános iskolai körzete Simontornya marad. 1 fő hátrányos helyzetű gyerek jár általános iskolába. Rendelet született reklámelhelyezésekről, a településképi bejelentési eljárásról és településképi kötelezésről. A testület határozott a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz 2018. évi díjával kapcsolatban, nem fogadják el a díj megemelését.

Pajor Ágnes polgármester elmondta, a Kálvária-domb védett terület elfogadása megtörtént, javasolta információs tábla kihelyezését. A temető felső részén az önkormányzat rendbe teszi Györe János gránit síremlékét, aki az 1800-as években 30 évig volt Kisszékely jegyzője és a Megyei Tanács tagja.

Könyvtári hírek

Október 25-én a Könyvtármozi keretében a Csinibaba című filmet nézhették meg az érdeklődők. A vetítés előtt Bernáth Gergely, a szekszárdi könyvtár dolgozója mesélt a film készítéséről, az 1960-as évekről, amikor a történet játszódik.

Sokféle szokás Márton napján lámpásokkal felvonulni. Márton-nap



40 nappal karácsony előtt az utolsó fény-ünnep, lámpást gyűjteni a sötéttségben szimbólum. Így mi is megindultunk a kisszéke-lyi őszi estében fél a Templom hegyre, át a Kiss utcára, majd vissza a könyvtárba. Csendes

menetelésünket aligha hallotta a falu. Lámpásainkon még alig száradt meg a festék, a ragasztó, egyikről-másikról leesett a foggantyú, mégis öröm volt, legfőképp a gyerekeknek, akik festhettek, ragaszthattak kedvükre, majd futkározhattak, és gond nélkül nevetgéltek. Örömük már a karácsony ígérését hordozta.

Adventi Könyvtármozink alkalmával december 8-án délután 16 órakor az óvodásokat, iskolásokat várjuk, akik Lázár Ervin két meséjének rajzfilmfeldolgozását nézhetik meg, a Vacska-mati virágja és a Maminti, a zöld kicsi tündér címűt, majd Tatiné Berta Zsuzsa szekszárdi könyvtárossal apró ajándékokat készíthetnek szüleiknek, nagyszüleiknek.



A könyvtárosok

Lépjén be a digitális világba!

Kedves Kisszéke-lyiek!

Lehetőség van a településen ingyenes informatika tanfolyamok indítására. A képzések kezdő és haladó szinten indulnak, egy-egy tanfolyam 35 órás. A hagyományos számítógépek mellett az okoseszközök: tablet, okostelefon használata is a tananyag része. Várjuk a 16-65 éves korú jelentkezőket.

A tanfolyamok 15 fő jelentkezése esetén tudnak elindulni. A tanfolyamok időpontja igazodik a jelentkezők igényeihez, lehet akár hétköznap, hétvégén, délelőtt, délután is. Örömmel számolok be arról, hogy a környező településeken már több tanfolyam sikeresen lezajlott.

Szeretettel várom az érdeklődőket!

*Vácziné Horváth Anikó
mentor*



A jövő digitális - tanulj meg élni benne!

Lépjén be a digitális világba! Térítésmentes informatikai képzések indulnak!

Mentor neve: Vácziné Horváth Anikó

Telefonszáma: (30) 825-92-38

Elérhetősége: 7081 Simontornya, Petőfi utca 67.



GINOP-6.1.2-15 DIGITÁLIS SZAKADÉK CSÖKKENTÉSE




Adventi gyertyagyújtás

A Művelődési Házzal szemközti parkban idén is meggyújtjuk az adventi koszorú gyertyáit az adventi időszak minden vasárnapján, december 3-án, 10-én, 17-én és 24-én délután 17 órakor.

Szeretettel várunk minden érdeklődőt! Rövid ünnepség, aprósütemény, meleg ital teszi majd még kellemesebbé ezeket a találkozásokat!



Mindenki karácsonya

2017. december 17-én (vasárnap) 14 órakor a Művelődési Házban kulturális műsort nézhetnek meg a megjelentek. Utána finom estebéd elfogyasztása következik, majd meggyújtjuk az Adventi koszorú harmadik gyertyáját.

Szeretettel várnak mindenkit a szervezők.

Aki szeretne részt venni, de nem tud eljönni, jelentkezzen a falugondnoknál.



Batyus bál

2017. december 31-én, vasárnap 20 órától a Művelődési Házba szilveszteri batyus bálba hívunk minden érdeklődőt! Az ünnepelni vágyókat élőzene várja, a belépés díjtalan.

Felhívás

A DRV felhívja a tisztelt lakosság figyelmét, hogy a fagykárok elkerülése érdekében tegyék meg a szükséges intézkedéseket, hiszen a vízmérők rendeltetésszerű működtetése közös érdekünk!

A vízmérőelfagyás megelőzése érdekében pótolja a hiányzó aknafedlapot, vagy cserélje, ha sérült! Ellenőrizze a lebúvónyílást záró aknafedlap illeszkedését, megfelelő zárását! Javasoljuk az aknafedőlapot hőszigetelő anyaggal ellátni. A vízmérőakna belső felületét is javasoljuk megfelelőképpen szigetelni. A szigetelés az akna mennyezetére és az oldalfalakra is javasolt, az aljzatot azonban hagyjuk szabadon. A szigetelőanyag tekintetében fontos, hogy az nedvesség hatására ne veszítsen a szigetelőképességéből. A télen nem lakott épületeknél a legbiztonságosabb módszer a teljes víztelenítés. Az esetleges vízfolyások megelőzése érdekében a nyaralók esetén a téli, használaton kívüli időszakra a házi víztelenítő szerelvények segítségével víztelenítsen, és a vízmérő előtti, közterület felé eső csapot is zárja el!

Köszönjük, hogy odafigyel vízmérője állapotára!



Ízörzök

Az Ízörzök november 25-ei, Kisszékelyről szóló adása a You Tube és a Mediaklikk internetes oldalon is megtekinthető Ízörzök-Kisszékely címmel.



Közhírré tétetik...

Orvosi rendelés

Pontos információt az orvos rendelési idejéről a falugondnoktól kérhet.

A falugondnok telefonszáma:
06-30/904-1741

Receptírás ideje marad
a kedd délután 13-15 óra
között.

Elhunyt

Dr. Lovro István
73 éves
budapesti
volt kisszékelyi lakos.

Nyugodjon békében!



Miserend

A szentmise december hónap
első vasárnapján 15:00 órakor kezdődik a templomban. Karácsonykor 25-én délután 14 órakor lesz a szentmise.

Mini-Tüzép hirdetés

Kaphatók:

- D I Ó S Z É N 35 kg 1550 Ft/zsák

- mécsesek, gyertyák
 - alágyújtós (zacskós) tavalyi áron 380 Ft/csomag
 - kályhafénypor, koromtalanító, vízüveg, samotliszt 2 - 5 kg
 - iskolai felszerelések
 - csillagszóró 70 cm-es (3db-os): 499.-
 - e. ü. papírok, papírzsébkendők, papírtöltők
 - műanyag eldobható poharak, tányérok, evőszközök
 - folyékony mosószerek, mosóporok, mosókapszulák, öblítők, fehérítők,
 - fertőtlenítők (Domestos, Floraszept, pumpás) mosogatószer, hipo: 99.-
 - izzók (E14; E27) (hagyományos és takarékos) 329,- forinttól
 - **hólapátok**, lombseprűk
 - szerszámnyelvek (ásó, kapa, lapát, gereblye, hólapát, lombseprű-vékony)
 - rágszálóirtók, rovarirtó szerek
 - rachel zsákok (krumplis)
 - zománc festékek, ecsetek, higítók, metszőollók, madárkár elleni védőhálók
 - kesztyűk, védőszemüvegek
- További termékek az üzletben!

FÜNYÍRÁST, TEMETŐ GONDOZÁST és egyéb munkákat vállalunk!

Nyitva: **H-P: 8-12 óráig**

Érdeklődni:

Fehér Árpád - Mini Tüzép, Kisszékely Szabadság út 356.
Tel: Anikó: 30/335-0970, Árpád: 30/971-6425

Hulladékiszállítás

VÁLTOZÁS!

Lomtalanítás bejelentése, szállítási problémák bejelentése az ügyfélszolgálat alábbi elérhetőségeiken: Telefon: 06-25/436-535, Honlap: www.dunanett.hu, E-mail: dunanett@dunanett.hu, Cím: 2400 Dunaújváros, Budai Nagy Antal út 2.

Az újrahasznosítható hulladékok: ásványvízes, üdítő, PET, egyéb flakonok, tiszta csomagoló fóliák, fém- és aludobozok (sörös, üdítő, konzervek, papír (újság és karton), illetve a kombinált csomagolóanyagok (pl. tejes és gyümölcsös, Tetra-Pack) elszállítása december 22-én történik a reggeli órákban. Az így elszállított, Önök által előválogatott anyagokat munkatársaink telephelyünkön tovább szelektálják.

A szolgáltatótól egy évben egyszer ingyenes lomtalanítás kérhető.

Dunanett Nonprofit Kft. Vertikál Zrt.